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derfor måtte Nationalbanken i denne urolige tid 
sætte renten i vejret. Så selvfølgelig koster det 
noget at stå uden for euroen. 

Kl. 22:20 
Anden næstformand (Søren 'Espersen):, 
Hr. Bjarne Laustsen for endnu en kort bemærk- 
ning. 

Kl. 22:20 
Bjarne Laustsen (S): 
Jamen jeg er glad for, at statsministeren bekræf- 
ter et enkelt element af fordelene ved at være 
med i den fælles mønt. Det er da fint. Men jeg 
mangler jo at få at vide -  og derfor kan jeg så 
også udlede det af statsministerens tale -  at Ven- 
stre og statsministeren selv i dag mener, at de 
dengang ikke arbejdede godt nok på at få over- 
bevist danskerne om, at de skulle stemme ja. Det 
var en pauver indsats, Venstre leverede, og der- 
for blev det et nej til den fælles mønt dengang. 
Havde statsministeren, som dengang var oppo- 
sitionsleder, trukket i arbejdstøjet og været med 
til at præge udviklingen ved at sige, at vi skal 
have en afstemning om det her, og havde han 
også lagt kraft og sjæl i det i hele sit parti for at / 
få et ja, så tror jeg, at udfaldet var blevet et an- 
det. Det gjorde Venstre ikke dengang, og det er 
selvfølgelig ærgerligt i dag set i bagklogskabens 
klare lys. 

Kl. 22:21 
Anden næstformand (Søren Espersen): 
Statsministeren. 

Kl. 22:21 
Statsministeren (Anders Fogh Rasmussen): 
Jeg takker selvfølgelig for den helt enestående 
tillid, som hr. Bjarne Laustsen har til min og mit 
partis evne til at trække sådan nogle sager igen- 
nem, men jeg må sige til hr. Bjarne Laustsen, at 
stillet over for den indsats, som blev ydet den- 
gang af den daværende regering, kunne selv vi 
ikke stille meget op. 

Kl. 22:21 
Anden næstformand (Søren Espersen): 
Tak til statsministeren. 

Da der ikke er flere, der har bedt om ordet, er 
forhandlingen sluttet. Vi venter lige nogle mi- 
nutter, inden vi går til afstemning. 

Kl. 22:27 
Afstemning 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der stemmes om forslag til vedtagelse nr. V 1 (se 
side 102) af Inger Støjberg (V), Pia Kjærsgaard 

(DF), Henriette Kjær (KF) og Anders Samuelsen 
(LA), og dér kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 109 (V, S, DE, SF, KF, RV, LA, SP og . 
Pia Christmas-Møller (UFG)), imod stemte: 1 
(EL), hverken for eller imod stemte: 0. 

Forslag til vedtagelse nr. V 1 er hermed vedta- 
get. 

Herefter er forslag til vedtagelse nr. V 2 (se side 
117) af Helle Thorning-Schmidt (S), Villy Søvn- 
dal (SF), Margrethe Vestager (RV) og Per Clau- 
sen (EL) bortfaldet. 

Hermed er forespørgslen og åbningsdebatten af- 
sluttet. 

Det sidste punkt på dagsordenen er: 
5) 1. behandling af lovforslag nr. L 2: 
Forslag til finanslov for finansåret 2009. 
Af firiansministeren (Lars Løkke Rasmussen). 
(Fremsættelse 07.10.2008). 

Kl. 22:28 
Forhandling 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Forhandlingen er åbnet. Ønsker nogen at udtale 
sig? 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen slut- 
tet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Finans- 
udvalget. Hvis ingen gør indsigelse herimod, 
betragter jeg det som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Kl. 22:29 
Meddelelser fra formanden 

Anden næstformand (Søren Espersen): 
Der er ikke mere at foretage i dette møde. 
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Folketingets næste møde afholdes i dag, torsdag 
den 9. oktober 2008, kl. 23.30, med følgende 
dagsorden: 

Anden behandling af lovforslag nr. L 33 (for- 
slag til lov om finansiel stabilitet) af økonomi- 
og erhvervsministeren. 

Efter forespørgsel hos de relevante ordførere 
kan vi oplyse, at der ikke bliver afstemning i 
dette nye møde. 

Mødet hævet. (Kl. 22.29). 


